

**Υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας  
μεταξύ της Περιφέρειας Ν.  
Αιγαίου και της Axion  
Hellas Γιώργος Χατζημάρκος:  
“Σταθείτε κοντά στο Αιγαίο,  
που έχει δώσει στη χώρα  
πολιτισμό, έκταση, ελπίδα,  
που έχει δώσει τα χρώματα της  
σημαίας, που αξίζει να το  
υπηρετούμε, να το σεβόμαστε,  
να το υπερασπιζόμαστε”**

21 Μαΐου 2021



Την πολυμελή αποστολή εθελοντών της **Axion Hellas** η οποία ξεκίνησε από την Αστυπάλαια, πέρασε από την Τήλο και τη Χάλκη για να κατευθυνθεί στο Καστελλόριζο. υποδέχθηκε ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, **Γιώργος Χατζημάρκος**, το πρωί της Παρασκευής στην Περιφέρεια.

Η στάση στη Ρόδο, έγινε για την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας , το οποίο υπέγραψαν ο Περιφερειάρχης και ο Πρόεδρος και ιδρυτής της μη κυβερνητικής οργάνωσης **Βασίλης Πατέρας**.

Όπως υπογράμμισε ο κ. Χατζημάρκος, η υπογραφή του Μνημονίου θέτει μία βάση συνεννόησης, για την αναγνώριση αυτού του πολύ μεγάλου έργου της Axion Hellas, αλλά και την δέσμευση της Περιφέρειας, ότι θα είναι πάντα δίπλα της, αρωγός σε ό,τι χρειαστεί για να βοηθήσει στην διευκόλυνση του έργου για την βοήθεια των νησιωτών.

Ο Περιφερειάρχης, ο οποίος είχε συναντήσει τα μέλη της αποστολής την περασμένη εβδομάδα στην Αστυπάλαια, εξήρε το σημαντικό κοινωνικό έργο που επιτελούν και τους ζήτησε να σταθούν δίπλα στα νησιά **"μιας περιοχής που έχει δώσει στη χώρα πολιτισμό, έκταση, ελπίδα, μιας περιοχής που έχει δώσει τα χρώματα της σημαίας, μιας περιοχής που αξίζει να την υπηρετούμε, να την σεβόμαστε, να την υπερασπιζόμαστε"**.

Όπως σημείωσε ο Περιφερειάρχης, **"τις τελευταίες μόνο ημέρες, επτά νησιώτες μας, διαγνώστηκαν με ιατρικά θέματα που χρήζουν άμεσης παρέμβασης, από τους εθελοντές γιατρούς που συνοδεύουν την αποστολή της Axion Hellas. Χάρης σε αυτή την αποστολή, στην εθελοντική δουλειά όλων αυτών των ανθρώπων έχουν ελπίδα στην ζωή. Μόνο αυτό, φτάνει. Κι ένας να ήταν, σε όλα αυτά τα χρόνια, νομίζω ότι θα είχε εκπληρωθεί στο 100%, ο στόχος αυτής της αποστολής"**.

Καλωσορίζοντας την ομάδα των μελών και των εθελοντών της Axion Hellas, ο κ. Χατζημάρκος δήλωσε:

**«Όλα τα μέλη της Axion Hellas, δουλεύουν πάνω σε αυτό τον υπέροχο και ευγενή στόχο, ο οποίος μπορεί να λειτουργήσει σαν καταλύτης στο να αναπτύξει αντανεκλαστικά μία κοινωνία που έχει βρεθεί μέσα σε μια δίνη προβλημάτων. Είναι σημαντικό να ξέρουν οι άνθρωποί μας, πως κάποιοι νοιάζονται. Δεν είναι μόνοι. Ειδικά στα πολύ μικρά νησιά, είναι απόφαση ζωής να μείνεις εκεί. Διότι οι συνθήκες, σου λένε 'φύγε'. Η πραγματικότητα είναι σκληρή και η ζωή σε αυτά τα νησιά, δεν είναι αυτό που έχει –ίσως- ο μέσος άνθρωπος στο μυαλό του, την εικόνα, δηλαδή του Ιουλίου ή του Αυγούστου. Είναι απόφαση ζωής να συνεχίζουν να μένουν σε αυτά τα νησιά και από αυτήν την**

**απόφαση οι κερδισμένοι είμαστε εμείς. Έχει να κάνει με εθνικούς λόγους. Είμαι από εκείνους που πιστεύουν ότι η κρίση στην χώρα μας, είναι κυρίως ηθική κι αυτό που απαιτείται να δείξουμε είναι πως αντιλαμβανόμαστε το βάθος της κατάστασης που βιώνουμε. Τα θέματα για τα οποία έχει αξία να δίνεις μάχες, είναι ζητήματα για το πώς αντιλαμβανόμαστε τον ρόλο μας μέσα στην κοινωνία και πώς λειτουργούμε και τι σκοπούς υπηρετούμε».**

Ο πρόεδρος της Axion Hellas Βασίλης Πατέρας, ευχαρίστησε τον κ. Χατζημάρκο, και δήλωσε: **«Μετά από μία εβδομάδα στο Αιγαίο υπό αντίξοες καιρικές συνθήκες, μπορούμε να πούμε ότι με την Περιφέρεια έχουμε κοινό τόπο δράσης. Ο φορέας αυτός είναι επίσημος και σοβαρός με μεγάλα μέσα σε σχέση με τα δικά μας. Εμείς που είμαστε μικροί αλλά ευέλικτοι. Θα προσπαθήσουμε να συνεργαστούμε όσο το δυνατό καλύτερα. Είμαστε εδώ, σε ό,τι μας ζητήσετε και θα δώσουμε τον καλύτερο εαυτό μας όποτε η Περιφέρεια, ζητήσει την βοήθειά μας».**

Σημειώνεται ότι η Axion Hellas είναι μία από τις πιο επιτυχείς προσπάθειες στήριξης των ακριτών σε στεριά και θάλασσα. Πρόκειται για τη μη κερδοσκοπική οργάνωση που ίδρυσε ο Βασίλης Πατέρας, ο οποίος είναι και πρόεδρος της, στα τέλη του 2016. Χρηματοδοτείται αποκλειστικά από τα μέλη της και ιδιώτες δωρητές και μέχρι στιγμής έχει κάνει πλόες σε Αιγαίο και Ιόνιο, με πολύ μεγάλη ανταπόκριση στις τοπικές κοινωνίες.

Στην πρόσφατη αποστολή τους στην Αστυπάλαια, την Τήλο, την Χάλκη και το Καστελλόριζο όπου βρίσκονται σήμερα, Σάββατο, , περισσότεροι από 120 εθελοντές, μεταξύ των οποίων 48 γιατροί, 28 διαφορετικών ειδικοτήτων, νοσηλευτές, επιχειρηματίες, δημοσιογράφοι και εκπαιδευτικοί της Axion Hellas, προσέφεραν τις υπηρεσίες τους στους κατοίκους των νησιών παράλληλα με ένα εντατικό πρόγραμμα ενημερωτικών, εκπαιδευτικών και περιβαλλοντικών δράσεων και πολιτιστικών εκδηλώσεων, σε συνεργασία με ιδρύματα από όλη τη χώρα, τα οποία ειδικεύονται

σε τομείς πολύ σοβαρούς που απασχολούν την ελληνική κοινωνία. Στην διάρκεια της παραμονής τους στα νησιά, γιατροί όλων των ειδικοτήτων και οδοντίατροι εξέτασαν δωρεάν τους κατοίκους, στο πλαίσιο της εθελοντικής κοινωνικής προσφοράς τους.